

Körösvidék Magyar Nemzeti Múzeum Hirlaposztálya VIII. Múzeum krt. 11/16. Budapest

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60. Postakörképzetési csekkaszám: 34-141.

Felolvasó szerkesztő: MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő Egyes szám ára 10 fillér.

## Azon a bizonyos

liberális oldalon általános megütöztetést keltett, hogy a hét elején egyik nagy városunkban gyűlés volt, amelyen a keresztény iparosság és kereskedelem érdekében pártkülönbség nélkül vonult fel egy város egész keresztény társadalma. Nem fér bele a liberális fejekbe, hogy végre van olyan eszme és olyan megmozdulás, amely vállvetett munkára tudja együvé toborozni a keresztény, nemzeti gondolkozásu magyar társadalmat.

Nem is csodálkozunk ezen a nagy liberális megbotránkozáson, mert valóban ritka jelenség nálunk a teljes megértés és összetartás.

Ahol a demokratikus, liberális, függetlenségi és különböző színárnyalatú baloldali pártoknak olyan bő választéka hívogatja a jó magyar hazafiakat egy-egy Fábrián Béla, Vázsonyi János, Bródi Ernő, Buchinger Manó, Weltner Jakab és a többiek vezérletével, mint nálunk, igazán meglepő, ha végre nemcsak ezek a demokrata és liberális lobogókat lengető táborok tudják megérteni egymást, hanem a keresztény nemzeti alapon álló magyarság is.

Nagy kár, hogy mostanában még ritkán van olyan ünnepnapunk, amelyen a széthúzás ezeréves átkától felszabadulhatunk, de céltudatos munkával el kell jutnunk és talán el is jutunk majd oda, hogy magyarnak lenni — egy pártot jelent.

Azok a most zajló nagy világpolitikai események, amelyek alapjaiban rengetik meg az egyes államok rozoga békéjét, nagy szolgálatot tehetnek a tisztánlátás ügyének.

Ha már a magunk kárán és hasznán, ritka jó, de sürőbb balsorsunkon nem tanultunk, tanulhatunk most a más nemzetekén és megláthatjuk, hogy a nálunk is divatos különböző jelszavak, politikai irányzatok, eszmék és világnézetek közül melyek vezetnek felfelé és melyek szolgálják a nemzetek romlását.

Különösen ajánlatos szemügyre vennünk azokat az összefüggéseket, amelyek a „felszabadító” Moszkvától Prágán, Párison és Madridon keresztül vezetnek és amelyeknek erőtelepei, transzformátorai és kapcsolótáblái mind egy áramkörbe tartoznak.

Csak ilyen nagy horizonthoz viszonyítva érzékelhetjük minden magyar széthúzásnak a végzetes voltát.

Csak annak a különböző világ-részeket behálózó roppant nagy

szervezettségnek és különböző lobogók alatt is teljes harmóniának a láttán érlelődhetik meg bennünk az az érzés, amely legalább életbevágó ügyeinkben pártokon és szűk egyéni vagy klikk-érdekeken,

felekezeti s egyéb villongásokon felülemelhet.

És nézzük meg mindennek előtt, hogy kik azok, akik egy-egy magyar testvéri találkozás után ünneprontók akarnak lenni. M.

## A nyáron hozzáfognak a békéscsabai OTI-székház építéséhez

### Békéscsabai vállalkozók és munkások végzik a munkát

Vitéz János Gyula polgármester csütörtökön Budapesten járt s többek között tárgyalást folytatott az OTI vezérigazgatójával a békéscsabai OTI-székház építési ügyében.

Mint a polgármestertől értesülünk, a székház építését a nyár folyamán megkezdik s ha csak műszaki akadály nem áll elő, úgy legkésőbb novemberben már el is készül az új békéscsabai OTI-székház. Az építkezés körülbelül 160—170 ezer pengőbe kerül.

Az OTI a beérkező ajánlatok közül természetesen előnyben részesíti a békéscsabai vállalkozókat s így biztosra vehető, hogy a munkákat békéscsabai vállalkozók és békéscsabai munkások fogják végezni.

## Falbontásos betörés a békéscsabai tanyákon

### Kifosztották az egyik fűrjesi tanya éléskamráját

Vakmerő betörés történt a keddtől szerdára virradó éjjel a Békéscsaba-hoz tartozó fűrjesi tanyákon. Eddig még ismeretlen tettesek az éj leple alatt kibontották Priszlavok András Fűrjes 1537 szám alatt lakó gazdálkodó tanya-épületeinek hátsó falát. Az így keletkezett nyíláson keresztül behatoltak az éléskamrába és onnan mintegy tíz kg fehérszalonnát, tíz szál nyári

kolbászt, négy sonkát és egy 10 kg-os kenyert, összesen hetven pengő értékben elloptak.

Priszlavok a betörés ügyében feljelentést tett a csendőrségnek, amely erélyes nyomozást indított meg a tettesek kézrekerítésére. A jelek szerint, mint a múltban számtalanszor, úgy ez alkalommal is eredménnyel jár kitűnő csendőrségünk nyomozása.

## Heves harcok vannak kialakulóban az afrikai fronton

Asmara, március 27. A keletafrikai harcterről érkező jelentés szerint az olasz főhadiszállást Amba Alagiba helyezik át, mert az utakat sikerült már annyira megjavítani, hogy az át-helyezés megtörténhessék. Az

abesszin császár nagyobb sereg élén az Asiangi tó környékén tartózkodik. Valószínűnek tartják, hogy ezen a vidéken nagyobb harcok fognak kifejlődni. Állítólag a négus elhatározta, hogy seregeit személyesen fogja vezetni.

## A kisanant párisi sajtója is számol a revízióval

### Rómában Magyarország és Ausztria újrafegyverkezését is megvitatták

Páris, március 27. Az Ouvre a kisanant szellemétől áthatott cikkben foglalkozik a római tárgyalásokkal és azt írja, hogy Rómában két táborra osztoztak a dunai államokat, a két csoport között igen nehéz lesz

közlekedést létesíteni Hodzsa szellemében. A lap idézi az olasz félhivatalos iroda közleményét, amely szerint a Palazzo Venezia-ban megvitatták Magyarország és Ausztria újrafegyverkezését is.

Olasz politika körök úgy vélik,

— mondja ez a félhivatalos jelentés, — hogy méltánytalan volna megvonni az újrafegyverkezés jogát ettől a két hatalomtól, ha igazi nemzetközi igazságot akarunk eredményre juttatni.

A párisi lap szerint Mussolini alapjában helyesli Hitlernek a londoni emlékirat ellen irányuló lázadását és ez fölbátorítja Ausztriát és Magyarországot a sant-germaini és trianoni békeszerződés felmorzsolására. Előbb felvetik a gazdasági jogegyenlőséget, de később kétségtelenül a területi revízió kérdését is fölvetik a római egyezményt aláíró hatalmak.

Bukarest, március 27.

A lapok hosszasan foglalkoznak római egyezményrel. Az «Adaverul» szerint Magyarország visszautasította a Középeurópa megszerzésére irányuló törekvéseket.

## Hazaérkezett a külügyminiszter

Kánya Kálmán külügyminiszter ma délelőtt 10 órakor Rómából jövet visszaérkezett Budapestre. A külügyminiszter üdvözlésére megjelentek az osztrák követ, az olasz ügyvivő és a külügyminisztérium képviselői is.

## Májusban koronázzák meg VIII. Eduárdot

Az angol koronázás napját rövidesen megállapítják. Illetékes körök kijelentik, hogy a legalkalmasabb időpontnak májust tartják, mert júniusban a fák lombjai eltakarják az utcákat a kilátást tekintettel arra, hogy a koronázási menetet mintegy 2 millió ember nézi végig, valószínű, hogy a koronázási utmenetet meghosszabbítják.

## Berzsenyi emlékünnepe Békéscsabán

A békéscsabai ág. h. ev. Rudolf-reálgimnázium ifjúsági Luther Szövetsége I. hó 29-én, vasárnap délután 5 órakor az intézet tornatermében Berzsenyi-emlékünnepet rendez. Az emlékünnepe műsora a következő:

Hiszkegy. Énekl. az énekkar. Berzsenyi: Fohászkodás. Szavalja Hajdú Béla VIII. o. t. Berzsenyi jelentőségéről megemlékezik dr. Bell Lajos igazgató. Magyar fantázia. Hegedűn előadja Mária Sándor VII. o. t., zongorán kíséri Kollár Sári.

Vallásos és erkölcsi eszmék Berzsenyi költészetében. Pályamű. Oh, hogy adhassak hálákat... Előadja az énekkar.

Berzsenyi: A magyarokhoz. Szavalja Ponicsán Imre VIII. o. t.

Himnusz. Énekl. az énekkar. Belépődíj nincs. Az ünnepre a szülőket s az iskola barátait szeretettel meghívja a tanári kar.

## Jó hírt jelentünk:

megoldottuk az olcsó és tökéletes cipőviselést.

Eszendők óta állandó törekvésünk, hogy a magyar közönséget kitűnő minőségű és olcsó cipővel lássuk el. Férfi, női és gyermek DORCO-cipőink az egész országban már régen fogalommal váltak. Tavaly a legolcsóbb fajtájú női cipő három pengőnél többbe került. Az idén — bár sok minden megdrágult — a formásabb és jóval tetszetősebb új DORCO-cipő, az EMERGÉ-DORCO női cipő már 2 pengő 60 fillérért kapható.

Olcsóság, tartósság, kényelem és tetszetős kivitel EMERGÉ-DORCO cipőink főtulajdonságai. Az új elnevezés a Magyar Ruggyantaárugyár kezdőbetűit jelző Em-Er-Gé szóban is garantálja közel 50 év óta világszerte ismert gyárunk munkájának tökéletességét.

Meggyőződésünk, hogy EMERGÉ jelzésű nyári cipőinkkel komoly és hasznos szolgálatot teszünk a magyar haza dolgozó polgárainak. Cipőink ország-szerte a legkedvezőbb fogadtatásra találunk, mert az EMERGÉ védjegy a legjobbat, a legszebbet, a legtartósabbat és a magyar munka becsületét jelenti.

A vásárlásnál győződjünk meg saját érdekünkben mindig arról, hogy rajta van-e a talpon az EMERGÉ szócska.



Magyar Ruggyantaárugyár R. T.



## Husvét után indulnak az ideai filléres gyorsvonatok

Budapest, március 27.  
A MÁV husvét után megindítja a filléres és a nemzetközi cserevonatokat. A vonatok indítását eset-ről esetre határozzák meg asze-

rint, hogy milyenek az igények. A vonatok indításánál ugyanazok az elvek lesznek irányadók, mint tavaly voltak.

## Az igazoló-választmány jóváhagyta a gyulai képviselőtestületi választások eredményét

(A Körösvidék gyulai tudósítójától.) A gyulai képviselőtestületi választások ellen, mint ismeretes, több panaszt adtak be és kérték a december 22-én megtartott választás megsemmisítését azon az alapon, hogy a választás határidejét nem megfelelő módon, illetve egyáltalában nem hozták a közönség tudomására.

A beadott panaszok alapján fegyelmi eljárás indult Varga Gyula dr. polgármester ellen, azonban az alispán a fegyelmi eljárást megszüntette, mert beigazoltak láta, hogy a polgármester a választás idejéről szóló plakátok kiragasztására a megfelelő intézkedéseket megtette.

Most, hogy a fegyelmi eljárást megszüntető végzés jogerőssé vált, a gyulai városházán pénteken a polgármesteri hivatalban dr. vitéz Márky Barna alispán elnöke alatt összeült az igazolóválasztmány, amely a képviselőtestületi tagválasztások elleni panaszokat elutasította és az 1935. december 22-én tartott választást egész terjedelmében érintetlenül hagyta. Az igazolóválasztmány megállapította ugyanis, hogy a választás határnapját szabályszerűen hirdették meg és a város közönsége megfelelő időben értesülhetett a választás napjáról.

## Minden 2—3 éves gyermeket beoltanak a difteria ellen

Mint dr. Donner László városi tiszti főorvostól értesülünk, a városi orvosi hivatal áprilisban, mégpedig 5-én, 19-én és 26-án difteria elleni védőoltást fog végezni az összes 2—3 éves gyermekeken.

A difteria elleni oltásokat a 2—3 éveseknél és a 6 éveseknél már több éve végzi az orvosi hivatal s ennek tulajdonítható az az örövendes tény, hogy a difteriás megbetegedések feltűnő mértékben csökkentek. Az elmúlt hónapban például mindössze két difteriás megbetegedés történt Békéscsabán s ezek közül is az egyik beteg felnőtt volt. Általában az tapasztalható, hogy újabban a felnőttek közül többen is megbetegednek difteriában.

A véghezvitt védőoltások következménye az is, hogy míg régebben a 6 évesek között, amikor beiratkoztak az iskolába, igen sok volt a difteriás, addig az elmúlt év szeptemberében egyetlen egy difteriás

sem volt az elemi iskola első osztályába beiratkozó gyermekek között.

A difteria elleni védőoltással sokkal kevesebb kellemetlenség jár, mint a himlőoltással. Az oltást csak egy-két napig tartó enyhe láz követi, de a legtöbb gyermeknél még ez is elmarad s az oltás nem okoz semmiféle zavart a gyermek évtágyában és játékában. Az oltás nem zárja ki azt, hogy szükség esetén szérumoltást kapjon a gyermek, mert a difteria elleni oltás oltóanyaga nem szérum.

A 2 és 3 év közötti gyermekeket mind összeírták, ezeket mind be is oltják, azonban lehetnek olyan 3—5 éves gyermekek, akik eddig még nem lettek beoltva. Ezért az orvosi hivatal ezután is felhívja a szülők figyelmét arra, hogy amennyiben 3—5 éves gyermeküket még nem oltották be difteria ellen, úgy most oltassák be azokat.

## A békéscsabai húsiparosok tiltakozása a nem eredeti csabai kolbász budapesti árusítása ellen

A csabai kolbázmárkázó bizottság ülése

Békéscsaba város képviselőtestületének kolbázmárkázó bizottsága csütörtökön délután a város háza kistanácsstermében tartotta idei második ülését Zahorán Pál m. kir. gazdasági tanácsos, városi gazdasági intéző elnöke alatt. Jelen voltak még az ülésen dr. Medovarszky Mátyás főjegyző, Horváth István tanácsos, adóhivatali főnök, dr. Donner László ügyvezető orvos, dr. Mózes Imre városi állatorvos, vágóhídi igazgató és Lepény Tamás, Laczó Mihály, Rasofszki Miksa, Csicsely György húsiparosok.

Ez alkalommal négy bemutatott mintáról mondott véleményt a bizottság. Beható vizsgálat után a bemutatott mintákat, mint elsőrendű, teljesen kifogástalan, tökéletes készítményeket a bizottság egyhangulag márkázásra alkalmazónak találta.

A bizottság munkájának végzetével felszólalt Laczó Mihály húsiparos, a bizottság egyik tagja és közölte a bizottsággal, hogy biztos tudomása szerint Budapesten több üzletben árusítanak csabai

kolbász néven kolbászarút. Ezek a készítmények nem Békéscsabáról származnak s így visszaélés történik az európai hírvé kitűnő csabai kolbász nevével.

Erőteljes szavakkal mutatott rá a visszaélés káros voltára, hatósági támogatást sürgetve ennek megszüntetésére. Elsősorban is szükséges volna, hogy a Békéscsabáról kiszállított csabai kolbászt lássák el a készítő cégnek, illetve húsiparosnak a nevét feltüntető szalaggal vagy írják ki az értékesítő budapesti üzletnek a kiskatában a csabai kolbász készítőjének nevét. Annak szükségességét hangsúlyozta, hogy a kamara utján felirattal forduljanak illetékes helyre az eredeti csabai kolbászt készítő húsiparosok érdekeinek érélyes megvédése érdekében és hogy a visszaéléseket elkövetők ellen indítsanak büntető eljárást. Végül, hogy csak a készítő nevét feltüntető szalaggal el látott kolbászt szabadjon árulni.

Laczó Mihály javaslatát általános helyeslés közepette fogadták el a bizottság jelenlevő tagjai.

Vasárnap az 1 órai előadás zóna!

**CSABA MOZGÓ**

Márc. 28-29-én, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9.

**Bobby hadnagy, a fenegyerek szerelmi bonyodalmai:**

**Gárdahadnagy**

**Adele Sandrock, Lida Baarova, Lizzi Holzschuch, G. Fröhlich, G. Alexander**

Gátutcai csibészek

Magyar hirdető

Kil...  
mez...  
Kub...  
nácso...  
kezett...  
zitsa...  
talált...  
A k...  
tőlag...  
Pék...  
leány...  
lukkó...  
szállí...  
gíteni...  
nem tu...  
leány...  
után...  
halt...  
K...  
Ken...  
Te...  
Gyors...  
A B...  
sülete...  
dezi...  
kolában...  
nyét...  
100, 12...  
300 szó...  
A ve...  
nélkül...  
100 szó...  
akik leg...  
a gyors...  
kintelbe...  
szagos...  
zata sz...  
Az eg...  
jobb er...  
kal, vag...  
dordíj...  
pedig...  
verseny...  
konkint...  
nevezés...  
készsab...  
nek elm...  
keresk...  
Ugyai...  
a Béké...  
lete a M...  
Szövets...  
veltség...  
és 3-án...  
a kerüle...  
100, 120...  
gos vers...  
A két...  
ját legk...  
AUTO...  
MOT...  
veze...  
A békéscs...  
állomás je...  
H minimum...  
H maximum...  
A bpesti m...  
Várható...  
Élénk, való...  
duló szél, b...  
a hőmérsék...

**Kilgazitják a békéscsabai mezőgazdasági statisztikát**

Kubanyi Rezső statisztikai tanácsos pénteken Békéscsabára érkezett, hogy a helyszínen kiigazítsa a mezőgazdasági statisztikában talált hibákat.

A kiigazítási munka előreláthatólag egy-két napig tart el.

**Lugkövet ivott egy körösladányi leány**

Pék Rózsi körösladányi fiatalleány öngyilkossági szándékból lugkövet ivott. Súlyos állapotban szállították a gyulai kórházba. Segíteni azonban az orvosok már nem tudtak rajta. A szerencsétlen leány kevéssel kórházba szállítása után rettentő kínok között meghalt. Tettének oka ismeretlen.

**MOSLÉK**

ismét

**KAPHATÓ**

**Keményítőgyárban Telep-u. 23 szám alatt.**

**Gyorsíróverseny Békéscsabán**

A Békéscsabai Gyorsírók Egyesülete I. évi április hó 19-én rendezte meg a felső kereskedelmi iskolában ideai városi gyorsíróversenyét a következő versenyszámokkal: 100, 120, 140, 160, 180, 200, 250 és 300 szótag perccenként.

A versenyen minden korlátozás nélkül bárki indulhat, azonban a 100 szótagos fokon csak olyanok, akik legfeljebb másfél éve tanulják a gyorsírást. A verseny minden tekintetben a Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége versenyszabályzata szerint bonyolódik le.

Az egyes versenyszámokon a legjobb eredménnyel dolgozó iskolákat, vagy erkölcsi testületeket vándordíjjakkal, az egyéni győzteseket pedig emléklappal jutalmazza a versenyrendezés. Nevezési díj fokonként 50 fillér. A versenyre szóló nevezések már beküldhetők a Békéscsabai Gyorsírók Egyesületének elnöke, Paneratz József felső keresk. isk. igazgató címére.

Ugyancsak itt említjük meg, hogy a Békéscsabai Gyorsírók Egyesülete a Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége megbízásából és a szövetséggel együtt I. évi május 2-án és 3-án Békéscsabán megrendezi a kerületi bajnoki gyorsíróversenyt 100, 120, 150, 200, 300 és 350 szótagos versenyszámokkal.

A két verseny részletes programját legközelebb közöljük.

**AUTÓ- és MOTORKERÉKPÁR vezetői vizsgára**

garanciával kiképez engedélyezett Gépjárművezetőképző Tanfolyam! Eötvös-utca 7.

Felvétel minden nap!

**Időjárás**

Békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése március 27-én délelőtt: Minimum + 7,8 C° A föld felszínén + 6,2 C° Maximum + 21,1 C° Légnyomás 753,9 mm Csapadék 0,0 mm A bpesti meteorológiai intézet jelentése: Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk, valószerűleg már északnyugatra forduló szél, borulás, sok helyen eső, zivatar, a hőmérséklet süllyed.

**MOZI**

**Gustav Fröhlich mint angol gárdatiszt**

Bemutatja a Csaba Mozgó márc. 28-29.

Előkelő londoni arisztokrata és katonai miliőben játszik az egyre nagyobb erővel előretörő osztrák filmgyártás legújabb attrakciója, „A gárdahadnagy”, amelyben Gustav Fröhlich és Lida Baarova játsszák a főszerepeket.

**Rádió**

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Klein Pál zongorázik. 1: Országos Postászenekar. 4.15: Budapesti Munkásdalárda. 5: Közvetítés a m. kir. Állami Pénzverdéből. 5.35: Pertis Jenő és cigányzenekara. 6.35: Zakariás János előadása. 7: A rádió szalonzenekara. 7.50: Vigjáték-előadás a Studióban. «Lady Ursula kalandjai.» 9.30: Hírek. 9.50: Hanglemezek. 11: Berend Endre szalonzenekara. — Budapest II.: 6: Mezőgazdasági félóra. 6.55: A rádió szalonzenekara. 7.05: «A mai európai könyvművészet.» Buday György



**2 kilométer** annak a cordfonálnak a hossza, amely

**az EMERGÉ kerékpárgumi**

rugalmasságát, tartósságát egészen egyedülállóan tökéletessé teszi.

**Két kilométer hosszú cordfonál kötéllel sodorva egy vasúti vagon elbír.**

Erre gondoljon, amikor kerékpárjára **EMERGÉ** gumit vásárol.

Minden igény és minden zseb számára van **EMERGÉ cordköpeny.** Még a legolcsóbb is kitűnő.

Vigyázz!

**EMERGÉ védjegy = EMERGÉ minőség!**

GYÁRTJA A MAGYAR RUGGYANTAAKUGYAR

előadása. 8.10: Országih Tivadar hegedül. 8.55: Hírek. 9.20: Farkas Jenő és cigányzenekara.

szabály, amely alól kivételt nem lehet engedélyezni.

**6. Mikor terjeszthető az adós a felemelés iránt indított eljárásban viszontkérelmet?**

Az adós mindenkor a védett birtokhoz tartozó valamennyi ingatlanra (tkvi jószágtestre) nézve terjesztheti csak elő a helyesbítési kérelmet, a hitelező azonban előterjesztheti a kérelmet akár a védett birtokhoz tartozó valamennyi ingatlanra nézve, vagy akár csak azokra, amelyekre követelése van bekebelezve. Ennek az a magyarázata, hogy a hitelező többnyire nem tekinthető érdekeltnek azon ingatlanok (jószágtestek) tekintetében, amelyekre követelése bekebelezve nincsen. Ha azonban a hitelező a helyesbítést nem az egész védett birtokra, hanem csak egyes ingatlanokra nézve kérelmezte, akkor az adós a már megindult eljárás során, egész a tárgyalások befejezéséig, kérelmet terjeszthet elő annak érdekében, hogy a hitelező kérelmének teljesítése esetében a többi ingatlanokra nézve viszont leszállítsák a teherhatárt.

Az ilyen viszontkérelem esetében az adósnak nem kell a költségátalányt (lásd a 9 pont alatt) befizetni, sőt az ilyen viszontkérelmet akkor is előterjesztheti, ha a védett birtok kat. t. jövedelmének holdankénti átlaga 14 koronánál kisebb, illetve ha a bekebelezett terhek a kat. t. jövedelem harmincszoros szorzatát el nem érik.

**7. Mikor és milyen módon lehet kérni a helyesbítési eljárást 20 kat. holdon aluli birtok esetén, illetőleg akkor,**

**Megalakult az Ipartestület gazdabizottsága**

A Békéscsabai Ipartestület új összetételű előjárósága csütörtökön este tartotta első ülését Lipták János ipartestületi elnök elnöklétével. Az új előjáróságot Lipták János megalakultnak jelentette ki, mivel a közgyűlés határozatát senki sem fellebbezte meg. Lipták János kérte az előjáróságot, hogy mindenkor az iparosság érdekeit szolgálja. Ugyanilyen értelemben szólalt fel Leelösy Albert al-elnök is.

A közelmúltban elhunyt Facsinay Dezső és Fekete István elparentálása után rátértek a tárgyszorozati pontok letárgyalására.

Két fontosabb pontja volt a tárgyszorozatnak.

A szegedi kamara az asztalos-

iparban a minimális árak megállapítására kért utmatást az ipartestülettől. Az előjáróság négy kategóriát állapított meg a munkabérek szerint. Az elsőben 20, a másodikban 26, a harmadikban 30, a negyedikben 40 fillér lenne az órabér.

A másik fontosabb tárgypont a gazdabizottság megalakítása volt. A gazdabizottság elnökének Zsiros Pált, helyettes elnökének Kocziha Mihályt választották meg. A bizottság tagjai hivatalból Lipták János és Leelösy Albert, ezenkívül tagjai még Filipinyi János, Gurzó János, Juhász Árpád, Holcska László, Krsnyák Sámuel, Kalina Imre, Molnár János, Darida György és Stricz Sámuel.

**A gazdatarozásokra irányadó teherhatárok helyesbítése**

II. közlemény.

**4. Mit kell tudni a kérvény kiállításának és beadásának formáságairól?**

A kérvényt több érdekelt közösen is előterjesztheti. Ha a kérvényt nem ügyvéddel adják be, azt a kérelmező köteles aláírni, vagy kézjeggyel ellátni és az aláírást (kézjegy hitelességét) két tanuval, vagy a községi előjárósággal kell a kérvényen igazoltatni. A kérvényt legcélszerűbb azon a nyomtatványúrlapon kitölteni, amellyel a pénzügyminiszterium a helyi bizottságokat ellátta és amelyet a helyi bizottságok ingyenesen bocsátanak az érdekeltnek rendelkezésére.

Egyébként a kérvényben elő kell adni, hogy a kérelmező milyen mértékű helyesbítést kér és egyuttal elő kell adni mindazokat az adatokat is, amelyek alapján a kérelem teljesítését indokoltnak tartja. A kérvényhez csatolni kell mindazokat a bizonyítékokat, a-

melyekkel a kérelmező állításait igazolni kívánja.

**5. Mely esetekben lehet kérni a határ leszállítását?**

Leszállítást csak akkor lehet kérni, ha a védett birtok kat. t. jövedelmének holdankénti átlaga 14 koronát, jelzalogos terhe pedig a kat. t. jövedelem harmincszorosát meghaladja. Ez olyan általános

Nagy öröme lesz,



ha **KAKAS** PASZTÁT VESZ!

ha nagyobb ugyan a birtok, de annak kat. tiszta jövedelme 100 koronát meg nem halad?

Ilyen esetben csak kivételesen, pénzügyminiszteri engedély alapján indulhat meg az eljárás; a pénzügyminiszter pedig csak akkor adhat engedélyt, ha a kérelmező megfelelően igazolja azt, hogy a birtok forgalmi értéke és a kat. t. jövedelem negyvenszeres szorzata között feltűnő aránytalanság mutatkozik.

A teherhatár helyesbítésére irányuló, szabályszerűen kiállított és felszerelt kérvényt ilyen esetben is a helyi bizottságnál kell benyújtani de abban egyúttal azokat az adatokat és bizonyítékokat is fel kell sorolni, amelyek alapján a kivétel engedélyezésének indokoltságát a pénzügyminiszterium elbíráhatja.

(Folyt. köv.)

## HIREK

— **Remenár Géza fővegyész előadása a Kisgazdaegyletben.** Remenár Géza fővegyész, a békéscsabai vegyvizsgáló állomás vezetője vasárnap délután 3 órakor tartja meg a f. hó 22-én elmaradt előadását a Kisgazdaegyletben. Előadásában a tejtermékek előállításával és forgalombahozatalával kapcsolatos tudnivalókat ismerteti. A Kisgazdaegylet elnöksége az előadás tárgyának fontosságára való tekintettel kéri tagjait, hogy az előadáson minél nagyobb számban és pontosan jelenjenek meg.

— **Névmagyarosítás.** Szpisják István békéscsabai lakos Szentestire, Szkaliczky István békéscsabai lakos pedig Vátra változtatta nevét a belügyminiszter engedélyével.

— **Peredi János előadása.** Csütörtökön este tartotta Peredi János a „Veterán” rajnai előadását „A cserkészek helye és feladata a társadalomban” címen. Az előadáshoz többen hozzászóltak, úgy hogy hosszas vita fejlődött ki az előadás után.

— **Adományok a békéscsabai gyermeknyaraltatás céljaira.** A békéscsabai szegény iskolás gyermekek nyaraltatási költségeire Hudy József bankigazgató 40, a Békésmegyei Kereskedelmi Bank Rt. 40 pengőt adományozott.

— **Névváltoztatás.** A belügyminiszter engedélyével dr. Domics László Mihály m. kir. postaforgalmi díjnok, békéscsabai lakos, „Dévai”-ra változtatta át a nevét.

— **Filléres hajó Budapestről Bécsbe.** Filléres hajó indul nagypénteken, április 10-én Budapestről Bécsbe s onnan április 14-én, kedden érkezik vissza. A menetdíj oda vissza 1280 P. Jegyek a Menetjegyirodában kaphatók, ahol egyúttal a Budapestre és vissza történő utazáshoz is 33% os kedvezményes jegyet kapnak a filléres hajó utasai.

\* **Tevés felfogás, hogy a szájviz használata — bár üdítő — nem feltétlenül szükséges.** A szájviz feladata a szájban levő káros bacillusok elpusztítása, a szájüreg fertőzöttségének megelőzése. A Kalodont szájviz összetételénél fogva ennek a feladatának mindenképpen megfelelő Erősen koncentrált, dus aromájú.

▲ kiadásért felelős Uhrin János.

— **Magyar légiutas halála Mexikóban.** A mexikói légiforgalmi társaság hárommotoros repülőgépe, amelyen általában német társasutazók utaztak, lezuhant. A gép utasai közül 14 ember meghalt. Az utasok között volt dr. Rohonczy Elemér magyar állam polgár is.

— **Az olimpiai különvonatra még kaphatók jegyek a Menetjegyirodában.**

— **Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

— **Az Erdélyi Férfiak Egyesületének békéscsabai csoportja** által 1936. február 15-én az erdélyi magyar iskolák segélyezési alapja javára rendezett erdélyi bálján történt alábbi felülfizetéseket hálás köszönettel nyugtázza a rendezőség: Bohn József 30 P, Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt, Békésmegyei Kereskedelmi Bank Rt, Magyar Általános Takarékpénztár Rt 20—20 P, Békéscsabai Takarékpénztár Egyesület, Beliczey Géza, dr. Bíró Ferenc, Eyller Antal, Goldberg István, Hudy József, vitéz Jánossy Gyula, Keresztessy János, Komlódy József (Vész-tó) Meskó Béla, dr. Reil Lajos, Réthy gyógyszerár és vegyészeti gyár, Szabó Árpád (Mészöberény) Szalay Imre 10—10 P, Beliczey Miklós, dr. Mázor Elemér 7—7 P, Veress Árpád 6 P, dr. Banner Benedek, dr. Bordás Árpád Hartel Ferenc, Kovács Mózses (Vész-tó), dr. vitéz Márky Barna (Gyula), özv. Nagy Jakabné, Schmall Antal, dr. Szaberényi Lajos, dr. Tompa Gyula (Gyula) 5—5 P, Kaczkó Mihály, dr. Nagy Dezső (Gyula) 4—4 P, dr. Barabás Jenő, Baukó András, Ferenczy Márton, dr. Gotthard János, Horváth István, Kulpin Testvérek, dr. Tarján Tibor, Zahorán Pál 3—3 P, dr. Gyöngyösi János, Lőrinczy Béla, Raab Mihály, Singer Béla 2—2 P, Dorn István, dr. Plehy Sándor 1—1 P.

**Gazdaságban, kertben, nélkülözhetetlen nitrogén**

# PÉTISÓ

műtrágya!

Körzeti képviselők:  
**Dr. Benjámín és Ruhmann**  
Békéscsaba.

— **Könyöradománygyűjtési engedély.** A vármegye alispánja engedélyt adott Karai Andrásné és Mazán György kereset- és munkaképtelen békéscsabai lakosoknak, hogy Békés vármegye területén 60 napig könyöradományokat gyűjthessenek.

\* **Maczák-féle higiénikus arapoló szappan és puder** állandó használatától gyönyörű szép tiszta, bársonyos arcbőre lesz.

— **Jóváhagyott adás-vételi szerződések.** Békés vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága az özv. Mónus Pálné és Mónus Pál, Antovszki Pál és Antovszki János, Kovács János és Kolárovszki Jánosné, Marik György és Taub Albert között kötött adás-vételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozatok ellen fellebbezést a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tiszti főügyésze és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

— **A márciusi BUVAR** száznál több képe és félszáz tanulmánya, beszámolója, tudományos híre, tudós-anekdótája, könyvismertetése és folyóiratszemeleje a természettudomány és a technika világának újabb alkotásait, felfedezéseit, találmányait, a közérdeklődés előterében álló személyiségeit, intézményeit, eseményeit és nagy kérdéseit komoly elmélyedéssel és mégis olyan érdekesen ismerteti, hogy olvasás közben elragadtatásunk egyre fokozódik. Néhány cím, amelyet találmányra idézünk a változatos anyagból: Tiszavirág és Dunavirág, A világ legnagyobb csillagvizsgálója, Hogyan került az első arabs vér magyar parlagi lovainkba?, Jegyzetek a berlini autókirándulásról. Az Országos Közegészségügyi Intézet, Mikor a hegyek megindulnak, Szabványosítás a lakásépítésben, Különös alakú állatok. Hátrahatásosság — csupa érdekes téma, kiváló szakemberek feldolgozásában. Dr. Hieberbauer Virgil, dr. Cholnoky Béla, vitéz Fraknóy József, dr. Gebhardt Antal, Geleta József, dr. Hankó Béla, Kessler Hubert, dr. Okolicsányi-Kuthy Dezső, dr. Pongrácz Sándor, Vadász Elemér s mások: a tudományoknak és az írásművészetnek egyaránt hivatott munkásai. A BUVAR márciusi száma ennek a nagyszerű folyóiratnak állandó fejlődéséről tanuskodik.

\* **Dugulás és aranyeres bántalmak,** gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekeszizom gyakori felfoldása, hát- és derékfájás ellen a természetadta «Ferenc József» keserűvíz, kisebb adagokban elosztva, naponta többször bevéve, halhatós segítséget nyújt.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek**  
Születtek: Toth Györgynek leánya Judit, Hursán Pálnak fia Pál, Botyánszki Györgynek fia János, Medovarszki Jánosnak fia György, Balla Jánosnak fia János, Achita Mihálynak halvaszületett fia és és Ilona leánya, Marik Györgynek leánya Mária, Vozár Jánosnak fia János, Szaszák Mihálynak fia Mihály, Varga Ilésnek fia József, Kocziszi Juditnak fia András, Botta Dukát Pálnak fia Mihály, Kósa Mihálynak fia Ádám, Vozár Pálnak leánya Zsófia, Kovács Jánosnak leánya Ilona, Nádai Józsefnek leánya Edit. Elhaltak: Özv. Balangó Pálné 46 éves, Gajdác Erzsébet 10 napos, Maginyecz János 56 éves, dr. Kiment Z György 41 éves, özv. Lyachó Jánosné 77 éves, Bacsa József 16 napos, Füzési Gizella 4 éves, Kocsis Máttyás 58 éves, özv. Rosenthal Ignácné 79 éves, Szász Pálné 40 éves, Forgó Péter 6 hónapos, Krizsán Ilona 1 hónapos, Melich Margit 3 éves, Petrovszki Ilona 8 hónapos, Grünwald Jakab 78 éves, Botyánszki János 7 napos, Vész-tó Erzsébet 1 éves, Zelenyánszki Ilona 1 éves. — Erzsébet helyen: Születtek: Fejér Pálnak leánya Judit, Opauszki Pálnak fia Pál, Nadas Pálnak fia Máttyás, Bartók Mihálynak fia György. Elhaltak: Hrabovszki János 2 hónapos, Kovács György 50 éves, Ondos Judit 9 hónapos.

## Sport

**Április 5-én különmotor megy Elekre, a CsAK—ETC meccsre**  
Külön motorvonat indul április hó 5-én a CsAK—ETC meccsre Elekre. A menetdíj oda-visza P 1.60. Jelentkezés jövő hét csütörtökig a Menetjegyirodában.

**Répbogarak, lucernabogár és bőde, a vetésibántó bagolyféle, repcedarás hernyóinak,** általában minden mezőgazdasági rágórovar kártételét, úgyisntén alma- és szőlőmolyt legökéletesebben és legolcsóbban

# HERCYNIA-B

arzenpermetezéssel előzheti, illetve szüntetheti meg. — Felvilágosítással és árajánlattal szolgál: **Zwebner Jacques** vezérképvisele Budapest, VI, Teréz krt 43/a. Körzetképvisele: **dr. Benjámín és Ruhmann** Békéscsaba.

## Meghívó

Az Okányi Gazdakör, Népfürdő és Kisgazdak Fogy. Szövetkezte (felszámolás alatt) **1936 március 29-én délelőtt 10 órakor** a nagytermében

### közgyűlést tart,

amelyre az üzletrésztulajdosokat ezúton tisztelettel meghívjuk a **fel-számolóbizottsági tagok.**

### A gyűlés tárgya:

Zárszámadás előterjesztése és a felszámolóknak a felmentvény megadása.

Amennyiben a fenti határnapon a közgyűlésen a tagok határozatképes számban nem jelennek meg, úgy a közgyűlés 1936 április 5-én a megjelent tagok számára való tekintet nélkül fog határozni.

## Tőzsde

**Valuták:** Angol font 16'65—16'95, 100 Dollár 335'90—339'00, 100 Hollandi forint 229'30—231'40, 100 Német márká 136'00—137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100 Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'98—30'25, 100 Francia frank 22'30—22'50, 100 Svájci frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00.

**Gabonaárak:** 75 kg tv. búza 16'70—17'05, 80 kg tv. búza 17'20—17'55, tengeri 13'15—13'25, rozs 14'40—14'50, takarmányárpa 15'20—16'00, sörárpa 19'00—20'00, korpá 12'45—12'60, zab 15'80—16'10.

**Készárú piac:** Irányzat barátságos, forgalom közepes.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Arak: fiatal könnyű 78—84, közép 95—101, nehéz 102—103.

## APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap **40 fillér,** vasár- és ünnepnap **60 fillér.** **Dasztag befűvel** szedett szó duplára számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

**Kifutótitul felvesz** Spitz Samu. L. Wesselényi-u. 27.

**Eladó 2 méhcsalád** Neiser keptrában. V., Ludvig-h. u. 40. 1467

**Házbontható** vályog, hódfarkú cserép és faanyagok olcsón kaphatók. Jókai-utca 21.

Elveszett egy női Doxa arany karkötős óra a Rakóczi utca a Révay-utcai iskolaiig. Kérem a becsületes megtalálót vigye Rakóczi-utca 7. alá, hol illő jutalomban részesül.

Elegánsan burtozott szoba, fürdőszoba használatra kiadó Széchenyi u. 5., II. em. 2

Eladó egy jókarbanlevő **motorkerékpár.** Ferenc József tér 9. 1463

Alkalmas szép husvéti ajándék! Szobafenyő (Arokária) 2 m. magas, teljesen ép állapotban, félméter magas palma olcsón eladó. Perényi-utca 4. Ugyanott cca 2000 db. gyökeres, szegélybuxus eladó. 1461

**Ezüstfenyő** és más fenyők kaphatók a Réthy-patika udvarában. 1360

**Ujságárúsokat** fixfizetéssel és jutalékkal felvesz a Csaba Hirlapiroda, Andrássy ut 6.

**Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.**